

ВЫСТУПЛЕНИЯ *

Заместитель Председателя Совета Министров Белорусской ССР, депутат К. В. КИСЕЛЕВ

Товарищи депутаты! Белорусский народ вместе со всеми народами великого Советского Союза, готовясь к празднованию сороколетия Великой Октябрьской социалистической революции, с гордостью подводит итоги пройденного героического пути, претворяет в жизнь величественную программу построения коммунистического общества в нашей стране, бодро и уверенно смотрит в будущее своей любимой Родины.

Великий Ленин говорил, что «первая производительная сила всего человечества есть рабочий, трудящийся». (Соч., 4 изд., т. 29, стр. 334). Советское здравоохранение должно бороться за трудоспособность каждого трудящегося — строителя коммунистического общества.

За 40 лет Советской власти, благодаря помощи Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, в нашей республике создана многопрофильная система здравоохранения, обеспечивающая эффективную борьбу с острыми и хроническими болезнями, которые являлись в прошлом грозным бичом трудового народа.

В решениях XX съезда КПСС намечены новые крупные мероприятия по дальнейшему подъему народного здравоохранения, улучшению и оздоровлению условий труда и быта советского человека.

Улучшение здоровья и продление жизни населения в нашей стране являются наиболее обобщающими показателями роста благосостояния всего народа. Если до Великой Октябрьской социалистической революции смертность в России была вдвое выше, чем в США, Англии и Франции, то сейчас в Советском Союзе она ниже, чем в этих странах. Число умерших на 1000 жителей в США, Англии, Франции, Советском Союзе и в Белоруссии было следующее:

	1953 год	1956 год
США	9,6	—
Англия	11,4	—
Франция	13,2	—
СССР	8,9	7,7
БССР	7,9	7,0

Из приведенных данных видно, что общая смертность населения в Советском Союзе и в Белоруссии значительно ниже, чем в США, Англии и Франции. Детская смертность в Белоруссии теперь ниже по сравнению с 1913 годом в 4,4 раза.

Эти данные являются подтверждением постоянной заботы партии и правительства о здоровье трудящегося человека, в то время как в некоторых ведущих капиталистических странах и в их колониях имеется огромная заболеваемость и смертность среди населения. Средняя продолжительность жизни человека в колониях составляет всего лишь 26 лет. Средняя продолжительность жизни в царской России составляла 32 года, а в настоящее время в СССР — 64 года.

В результате трехлетней фашистской оккупации Белоруссия потеряла половину своего национального богатства. Почти полностью была разрушена сеть медицинских учреждений.

За послевоенные годы, под руководством Центрального Комитета

С полным текстом документа можно ознакомиться в
библиотеке